

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΕΙ ΤΕΙ ΜΕ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	12/4/2011	σελ. 1
2. ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΟΥΝ ΟΙ ΑΔΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	12/4/2011	σελ. 4
3. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΕΙ ΤΕΙ ΜΕ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	12/4/2011	σελ. 18
4. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΕΙ ΤΕΙ ΜΕ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	12/4/2011	σελ. 19
5. ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΑΕΙ ΑΠΟ ΦΕΤΟΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ	12/4/2011	σελ. 1
6. ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΑΕΙ ΑΠΟ ΦΕΤΟΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ	12/4/2011	σελ. 43
7. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΦΕΤΟΣ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	12/4/2011	σελ. 1
8. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΦΕΤΟΣ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	12/4/2011	σελ. 5



Από το 1911

Άργος Τύπου
Monitor

Τρίτη 12 Απριλίου 2011 - Αριθμός φύλλου 415 - Τιμή 1,50 € -



ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ
Ο ΠΑΝΑΡΕΤΟΣ ΚΑΝΕΙ
ΑΝΩ-ΚΑΤΩ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΕ ΑΕΙ-ΤΕΙ με... φορολογική δήλωση!



ΜΕ ΚΡΥΦΗ
ΔΙΑΤΑΞΗ
ΣΕ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ
- ΣΚΟΥΠΙΑ

■ Από φέτος το 20% των θέσεων
θα καλύπτεται με βάση κοινωνικά
και εισοδηματικά κριτήρια

■ «Χρυσώνουν το χάπι» για πολύτεκνους,
τρίτεκνους και αδέρφια φοιτητών αφού
τους έκοψαν τις μετεγγραφές **ΣΕΛ. 18-19**



Η Θέση μας



Να αποσυρθούν οι άδικες ρυθμίσεις

ΣΤΟ ΠΑΡΑ ΠΕΝΤΕ των φετινών πανελλαδικών εξετάσεων, η κυβέρνηση επιχειρεί να ανατρέψει εκ θεμελίων το σύστημα πρόσβασης στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Για πρώτη φορά, μάλιστα, η βαθμολογική επίδοση του υποψηφίου παύει να αποτελεί το μοναδικό –και, κατά τεκμήριον, αδιάβλητο– κριτήριο εισαγωγής στα ΑΕΙ και αναμιγνύεται με άλλα κριτήρια, τα οποία πιστοποιούνται με διαβλητούς τρόπους, όπως είναι η φορολογική δήλωση. Η διάταξη για την κατάργηση των μετεγγραφών προκάλεσε εύλογα την αντίδραση της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων. Η θέσπιση ειδικού ποσοστού 20% των θέσεων εισακτέων για τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες των πολυτέκνων, τριτέκνων, ορφανών κ.λπ., εφόσον έχουν οικογενειακό εισόδημα έως 50.000 ευρώ, αναμένεται να προκαλέσει μια άνευ προηγουμένου περιπλοκή. Κι αυτό, γιατί το σύστημα αυτό οδηγεί αυτονόητα σε απίστευτες αδικίες. Να εισαχθούν, για παράδειγμα, με 11.000 μόρια σε Σχολές της Αθήνας υποψήφιοι ειδικών κατηγοριών των οποίων οι πλούσιοι, πλην φοροφυγάδες, γονείς αποκρύπτουν τα πραγματικά τους εισοδήματα και δηλώνουν έσοδα 10.000 ευρώ και, αντίστοιχα, να εξοριστούν σε Τμήματα της περιφέρειας παιδιά πολυτέκνων με 18.000 μόρια, επειδή εντίμως η οικογένειά τους δήλωσε εισόδημα 50.001 ευρώ.

ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ η κυβέρνηση να αλλάζει τους όρους των εξετάσεων, λίγες ημέρες πριν από τη διεξαγωγή τους. Αυτό δεν γίνεται σε καμία χώρα του κόσμου, ούτε και στην Ελλάδα. Πολύ περισσότερο δεν μπορεί να εισάγεται ως κριτήριο αξιολόγησης των υποψηφίων η φορολογική δήλωση. Όταν, μάλιστα, όλοι γνωρίζουμε την έκταση της φοροδιαφυγής. Οι ρυθμίσεις αυτές του υπουργείου Παιδείας, για τις οποίες εγείρεται ακόμη και ζήτημα αντισυνταγματικότητας, εφόσον θίγεται βάνουσα η αξιοκρατία και παραβιάζεται η αρχή της ισότητας, είναι προδήλως άδικες και πρέπει να αποσυρθούν.



Ελλάδα

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΒΟΜΒΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛ

Εισαγωγή στο πανεπιστήμιο με

Η φορολογική δήλωση γίνεται... βάση εισαγωγής στο πανεπιστήμιο. Ρωγμή στο αδιάβλητο των πανελλαδικών εξετάσεων δημιουργεί νομοσχέδιο-σκουπίτα του υπουργείου Παιδείας, το οποίο καταργεί πλήρως τις μετεγγραφές και παραχωρεί το 20% των θέσεων εισακτέων σε ομάδες με κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια.

Το νέο σύστημα πρόσβασης αναμένεται να ελεγχθεί αυστηρά για τη συνταγματικότητα του, καθώς παραβιάζει την αρχή της αξιοκρατίας δίνοντας προβάδισμα στους γόνους των φοροφυγών, ενώ αφαιρεί από κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες, όπως είναι οι πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι, το δικαίωμα της μετεγγραφής στον τόπο διαμονής της οικογένειάς.

Ανατροπή εκ θεμελίων

Το νομοσχέδιο-μαμούθ του υπουργείου Παιδείας κατατέθηκε στη Βουλή κατά τη διάρκεια της απεργίας των δημοσιογράφων. Με τις υπογραφές του μισού Υπουργικού Συμβουλίου ανατρέπει εκ θεμελίων το σύστημα πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση στο παρά πέντε των πανελλαδικών εξετάσεων και αποτελεί κίνητρο φοροδιαφυγής.

Οι επίμαχες διατάξεις δίνουν τη δυνατότητα, π.χ., στον πλούσιο φοροφυγό που δηλώνει ετήσιο εισόδημα στο ύψος του μηνιαίου νοικιού του γραφείου του να επωφεληθεί και να διασφαλίσει την εισαγωγή του παιδιού του με λίγα μόρια σε υψηλόβαθμη σχολή, καθώς από φέτος η περίπτωση των υποψηφίων με αδελφό φοιτητή και οικογενειακό εισόδημα κάτω των 50.000 ευρώ αποκτά ειδικό ποσοστό θέσεων εισακτέων στα Ιδρύματα του Λεκανοπεδίου και της Θεσσαλονίκης.

Οι «λοιπές διατάξεις» του νομοσχεδίου, που αναπτύσσεται σε 60 άρθρα και 125 σελίδες, επεμβαίνουν στο DNA του συστήματος πρόσβασης αλλάζοντας τους κανόνες των Πανελλαδικών, ενώ απομένουν μόλις 12 εργάσιμες ημέρες πριν από την έναρξή τους.

PHASMA



Στο παράπεντε αλλάζουν τα δεδομένα για τους υποψήφιους των πανελλαδικών εξετάσεων.

ΓΙΟΥΛΙΑ ΜΑΝΩΛΗ
gmanoli@e-typos.com

Ειδικότερα:

- Η επίδοση στις Πανελλαδικές παύει να είναι το μοναδικό και αδιάβλητο κριτήριο εισαγωγής και αναμειγνύεται με κριτήρια τα οποία πιστοποιούνται με διαβλητούς τρόπους, όπως είναι η φορολογική δήλωση.
- Καταργούνται οι μετεγγραφές και αντικαθίστανται από ειδικό ποσοστό θέσεων (20% του συνολικού αριθμού εισακτέων) που μοιράζεται στις κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες των πολύτεκνων, των τρίτεκνων, των ορφανών κ.λπ. Η σχετική ρύθμιση θα δημιουργήσει μία άνευ προηγουμένου περιπαλική καθώς υποψήφιοι των ειδικών κατηγοριών με 11.000 μόρια ενδέχεται να εισαχθούν στο Μετσόβιο Πολυτεχνείο διαγωνιζόμενοι μεταξύ τους στο πλαίσιο του ειδικού ποσοστού, ενώ το παιδί πολύτεκνου με 18.000 μόρια και οικογενειακή εστία στην Αθήνα μπορεί να «εξοριστεί» στη Νομική Κομοτηνής, επειδή

εντίμωσ η οικογένειά του δήλωσε εισόδημα 50.001 ευρώ. Εύλογα οι «λοιπές διατάξεις» του νομοσχεδίου του υπουργείου Παιδείας έχουν προλάβει την οργή της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων.

- Αιφνιδικώς μέσω του νομοσχεδίου καταργείται η ρύθμιση που εξασφάλιζε στους αποφοίτους των δύο τελευταίων ετών τη δυνατότητα να παίρνουν μέρος στη διαδικασία επιλογής με την παλιά τους βαθμολογία διεκδικώντας το 10% των θέσεων εισακτέων. Όπως αναφέρεται, το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 θα είναι το τελευταίο κατά το οποίο θα ισχύσει η σχετική ρύθμιση. Από το υπουργείο Παιδείας δεν έδιναν χτες καμία διευκρίνιση για τους αποφοίτους του 2010 που έχουν θεμελιώσει δικαίωμα χρήσης της ρύθμισης για φέτος και του χρόνου ούτε για τους μαθητές που αποφοιτούν φέτος με την προσδοκία να κάνουν χρήση της ρύθμισης το 2012 και το 2013.
- Παρά τη διαβεβαίωση επίσημης ανακοίνωσης του υπουργείου Παιδείας ότι θα είναι ιδιαίτιμοι

οι δύο τύποι απολυτηρίων που καθιερώνονται από φέτος, το ένα με πανελλαδικές εξετάσεις και το άλλο με ενδοσχολικές, η σχετική ρύθμιση κάθε άλλο παρά περιέχει τέτοια αναφορά.

Αντιθέτως, θεσμοθετείται η διάκριση των δύο απολυτηρίων καθώς ορίζεται κατηγορηματικά ότι «στο σώμα του απολυτηρίου που αποκτήθηκε με ενδοσχολικές εξετάσεις

θα αναγράφεται ότι αποκτήθηκε με αυτό τον τρόπο».

Μείωση εισακτέων

Στόχος όλων των παραπάνω ρυθμίσεων είναι να επανέλθει σε ανεκτά για εποχές ΔΝΤ επίπεδα ο αριθμός εισακτέων στην ανώτατη εκπαίδευση που πέρυσι ξεχειλίωσε εξαιτίας της κατάργησης της βάσης του 10. Το μέτρο οδήγησε τα κεντρικά Ιδρύματα στο βυθό λόγω της υπερφόρτωσής τους με μετεγγραφές ειδικών κατηγοριών.

Το υπουργείο Παιδείας κρατά σε εκκρεμότητα το φετινό αριθμό εισακτέων. Μάλιστα, συμπεριέλαβε στο ίδιο νομοσχέδιο ρύθμιση που δίνει τη δυνατότητα στον εκάστοτε υπουργό να ανακοινώνει τον αριθμό εισακτέων έως και ένα μήνα πριν από την υποβολή του μηχανογραφικού δελτίου.

Απαράδεκτες χαρακτηρίσε με δήλωσή του στον «Ε.Τ.» τις ρυθμίσεις που καταργούν τις μετεγγραφές ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Βασίλης Θεοτοκάτος

Το νέο σύστημα πρόσβασης σε ΑΕΙ και ΤΕΙ επηρεάζει κυρίως υποψήφιους από τρίτεκνες, πολύτεκνες οικογένειες και αδέρφια φοιτητών



Πόλεμος
συμμοριών
για τον έλεγχο
του ΧΥΤΑ Φυλής
ΣΕΛΙΔΑ 22

ΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ. ΚΑΘΙΕΡΩΝΟΥΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΕ ΚΡΥΦΗ ΔΙΑΤΑΞΗ

... εκκαθαριστικό εφορίας

▶ ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΟ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΙΣΑΚΤΕΩΝ ΓΙΑ ΑΘΛΗΤΕΣ, ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ Κ.Α.

Οι κατηγορίες των υποψηφίων που εισάγονται με το 20%

ΑΠΟ ΦΕΤΟΣ η πύλα των θέσεων στην ανώτατη εκπαίδευση θα μοιράζεται σε δύο μεγάλα κομμάτια: Περίπου το 80% των θέσεων θα διατίθεται στη γενική σειρά των υποψηφίων που διαγωνίζονται με μοναδικό κριτήριο την επίδοσή τους στις Πανελλαδικές. Ενα απροσδιόριστο ποσοστό θέσεων θα διατίθεται στους αθλητές με διακρίσεις, στα παιδιά των Ελλήνων εξωτερικού, στη μουσουλμανική μειονότητα και στους πάσχοντες από σοβαρές παθήσεις. Το υπόλοιπο 20% θα το μοιράζονται οι ακόλουθες κατηγορίες υποψηφίων, χωρίς να διευκρινίζεται στη ρύθμιση πώς θα γίνεται η εσωτερική κατανομή:

- **Υποψήφιοι** που είναι πολύτεκνοι (εδώ η κακή διατύπωση του σχετικού «γονατογραφήματος» δημιουργεί την εντύπωση ότι δικαιούχοι της ρύθμισης είναι οι... γονείς τεσσάρων και άνω παιδιών και όχι τα παιδιά τους).

- «**Γονείς** και τέκνα πολυμελών οικογενειών (εδώ η διατύπωση είναι σωστή) με τρία τέκνα από νόμιμο γάμο ή νομιμοποιηθέντα ή νομίμως αναγνωρισθέντα ή υιοθετηθέντα, εφόσον κανένα από αυτά δεν υπερβαίνει το 26ο έτος της ηλικίας του, συμπεριλαμβανομένων των περιπτώσεων άγαμων μπερών με τρία μη αναγνωρισθέντα τέκνα», τα οποία επίσης δεν έχουν υπερβεί το ηλικιακό όριο των 26 ετών.

- **Εδώ η ρύθμιση** τσουβαλιάζει σε ενιαία κατηγορία με τρεις υποκατηγορίες τις οικογένειες με τρία σπίτα, ορφανούς, συγγενείς τυφλών, κωφαλάλων κ.λπ. ως εξής:

- α. **Υποψήφιοι** με αδέρφια που σπουδάζουν σε Πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ ή στις Ανώτατες Εκπαιδευτικές Ακαδημίες ή στην ΑΣΠΑΙΤΕ ή τις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης των υπουργείων Πολιτισμού και Τουρισμού, σε άλλη πόλη από αυτή της μόνιμης κατοικίας των γονέων.

- β. **Ορφανοί** από τον έναν ή και από τους δύο γονείς ή τέκνα άγαμης μητέρας με ένα ή δύο μη αναγνωρισθέντα τέκνα.

- γ. **Υποψήφιοι** με γονείς, τέκνα, αδέρφια, συζύγους που είναι τυφλοί ή κωφαλάλοι ή νεφροπαθείς, που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση ή πάσχουν από μυϊκή δυστροφία ή

έχουν κινητικά προβλήματα λόγω αναπηρίας άνω του 67%.

- **Τέκνα θυμάτων** τρομοκρατίας. Σύμφωνα με τη ρύθμιση για τους υποψηφίους όλων των παραπάνω κατηγοριών, πλην των τέκνων θυμάτων τρομοκρατίας, θα ισχύει και εισοδηματικό κριτήριο, όταν διεκδικούν θέσεις στους Νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης. Για να είναι δικαιούχοι του 20% των θέσεων που διατίθενται στο κέντρο και την περιφέρεια της συμπεριλαμβανόμενης πρέπει το οικογενειακό τους εισόδημα τον τελευταίο πριν από την εισαγωγή τους χρόνο να μην υπερβαίνει τις 50.000 ευρώ.

Για τους υποψηφίους των παραπάνω ειδικών κατηγοριών προβλέπονται δύο γύροι κρίσης. Στον πρώτο γύρο θα κρίνονται για την πρώτη τους προτίμηση στο μηχανογραφικό δελτίο μαζί με τους υποψηφίους της γενικής σειράς, με κριτήριο τα μόρια που συγκέντρωσαν στις Πανελλαδικές. Αν δεν φανούν τυχεροί στον πρώτο γύρο, θα ακολουθεί δεύτερος για τις ειδικές θέσεις που διαθέτει η σχολή πρώτης προτίμησης κάθε υποψηφίου στην ειδική κατηγορία που ανήκει.

Παράδειγμα

Ο «X» υποψήφιος που συγκέντρωσε 14.000 μόρια είναι παιδί πολύτεκνης οικογένειας και έχει δηλώσει πρώτη προτίμηση τη Νομική Αθήνας. Δεν εισάγεται με τη γενική σειρά για την οποία η βάση στη συγκεκριμένη Σχολή διαμορφώθηκε στα 18.000 μόρια. Θα κριθεί

Σε περίπτωση διαγραφής υποψηφίου λόγω ψευδούς πιστοποιητικού τη θέση δεν την παίρνει ο αδικημένος με τη μικρότερη βαθμολογία

μαζί με τους άλλους πολύτεκνους υποψηφίους της Νομικής Αθήνας για τις ειδικές θέσεις που διαθέτει η Σχολή στην κατηγορία των πολύτεκνων. Η διπλή κρίση θα συνεχιστεί για το σύνολο των προτιμήσεων του υποψηφίου μέχρι να εξαντληθούν.

Εάν ο υποψήφιος ανήκει σε περισσότερες ειδικές κατηγορίες (είναι π.χ. και παιδί τρίτεκνης οικογένειας και ορφανός και με αδελφό φοιτητή) δεν έχει μεγαλύτερες πιθανότητες εισαγωγής, διότι υποχρεούται να επιλέξει μία. Εάν μετά την εισαγωγή «διαπιστωθεί με οποιονδήποτε τρόπο» ότι δεν συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις για την εισαγωγή του υποψηφίου σε μία από τις ειδικές κατηγορίες, επειδή υπέβαλε ψευδή ή μη νόμιμα δικαιολογητικά, τότε διαγράφεται και αποκλείεται από τη διαδικασία εισαγωγής σε όλα τα Πανεπιστήμια, ΤΕΙ ή Σχολές της... γενικής σειράς. Η διατύπωση της ρύθμισης αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο να εισαχθεί την επόμενη χρονιά π.χ. με το ειδικό ποσοστό για τους τρίτεκνους ο υποψήφιος που προκόμισε πλαστό πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. Ενώ για το ψευδές πιστοποιητικό ή για οποιαδήποτε άλλη «λαμογιά» που τυχόν διαπιστωθεί, θα τιμωρείται και ο αθώος συνυποψήφιος του «λαμογίου», ο οποίος έχει συγκεντρώσει την αμέσως μικρότερη βαθμολογία στην ίδια κατηγορία, συνεπώς είναι ο νόμιμος δικαιούχος της θέσης.

Για να αποφύγει το «ντόμινο» που συνεπάγεται η οποιαδήποτε εκ των υστέρων μετακίνηση στους πίνακες εισακτέων των Πανελλαδικών, ο κ. Πανάρετος αποφάσισε να τιμωρούνται και ο δράστης της «λαμογιάς» και τα θύματά του. Όπως αναφέρεται στο σχετικό άρθρο του νομοσχεδίου, «οι θέσεις των διαγραφέντων δεν αναπληρώνονται ούτε μεταφέρονται». Ακόμη κι ένας πρωτοετής φοιτητής της Νομικής γνωρίζει ότι η έννομη τάξη δεν επιτρέπει να διαπιστώνεται μία αδίκη χωρίς να αποκαθίσταται, άρα η σχετική ρύθμιση κινδυνεύει να κολλήσει στην Επιστημονική Επιτροπή της Βουλής. Ούτε λόγος για την τύχη της στα διοικητικά δικαστήρια.



Ο υφυπουργός Παιδείας Γ. Πανάρετος.

αφίνοντας ανοικτό το ενδεχόμενο προσβολής τους στα δικαστήρια. «Αν θέλουν να πληξουν τις πολύτεκνες οικογένειες ας το κάνουν όπως οι Κινέζοι που απαγορεύουν τις γεννήσεις», είναι ένα από τα σχόλια στην ιστοσελίδα της Συνομοσπονδίας.

Τους κινδύνους που εγκυμονεί η καθιέρωση εισοδηματικού κριτηρίου για την πρόσβαση στα ΑΕΙ επισημαίνει πανεπιστημιακός της Αθήνας, σε σχόλιό του στην ιστοσελίδα του υφυπουργού Παιδείας Γιάννη Πανάρετου, ο οποίος φέρεται ως «εγκέφαλος» της ρύθμισης. Ο πανεπιστημιακός επικαλείται την προσωπική του εμπειρία όταν ήταν μέλος της επιτροπής μετεγγραφών στο Τμήμα του και έπεσε στα χέρια του η αίτηση μετεγγραφής του παιδιού του οικογενειακού του μαιευτήρα, με φορολογική δήλωση... 8.000 ευρώ. «Τόσα είχε πάρει μόνο από μένα για τις γέννες των δύο παιδιών μου, αλλά δυστυχώς έπρεπε να βασιστώ στη φορολογική του δήλωση και δεν μπορούσα να επικαλεστώ αυτό που ήξερα από πρώτο χέρι. Έτσι, ενέκρινε τη μετεγγραφή»... ■



ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ τέλος στα ΑΕΙ από φέτος

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ. Από τον Σεπτέμβριο, απλώς, μια ειδική κατηγορία εισαγομένων, που θα συμπεριλάβει πολύτεκνους, τρίτεκνους κ.ά., θα διεκδικεί πρόσβαση

-και όχι μετεγγραφή- σ' έναν περιορισμένο αριθμό θέσεων (όχι πάνω από 20% του αριθμού εισακτέων ανά τμήμα) στις ανώτατες σχολές. Κριτήρια, η βαθμολογία και η σειρά προ-

τίμησης στο μηχανογραφικό. Η κατάργηση -από του χρόνου- της κατηγορίας του λεγόμενου 10% των υποψηφίων για την εισαγωγή στις ανώτατες σχολές (χωρίς εξετάσεις, μόνο

βάσει βαθμολογίας προηγούμενων ετών) εντάσσεται στις υπόλοιπες ρυθμίσεις, που κατέθεσε προς ψήφιση χθες στη Βουλή η υπουργός Παιδείας. ΣΕΛ. 43

ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΠΑΓΙΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΕΙ, ΑΛΛΑ ΠΛΗΤΤΟΝΤΑΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ

Μετεγγραφές τέλος σε ΑΕΙ-ΤΕΙ

Τέλος οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ. Το υπουργείο Παιδείας, με ρύθμιση που κατέθεσε προς ψήφιση στη Βουλή, καταργεί τις μετεγγραφές σε πανεπιστήμια και ΤΕΙ και δημιουργεί -απλώς- μια κατηγορία εισαγομένων για καθ' υπέρβαση πρόσβαση σε περιορισμένο αριθμό θέσεων στις ανώτατες σχολές. Η κατάργηση -από του χρόνου- της ειδικής κατηγορίας υποψηφίων του λεγόμενου 10% (απόφοιτοι παλαιότερων ετών που εισάγονται βάσει βαθμολογίας και όχι εξετάσεων) συμπεριλαμβάνεται στις υπόλοιπες αλλαγές που αφορούν τις πανελλαδικές.

Της ANNA ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ

Από τον Σεπτέμβριο, όσοι επρόκειτο να ενταχθούν στις ειδικές κατηγορίες μετεγγραφομένων (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι κ.ά.) και υπολογίζονται φέτος περί τους 15.000 θα διεκδικήσουν πλέον μόνο την πρόσβαση τους στις σχολές ανώτατης εκπαίδευσης και μάλιστα με αυστηρότερους όρους. Σύμφωνα με την τροπολογία που ενέταξε στο υπό ψήφιση σχέδιο νόμου για τα πειραματικά σχολεία η υπουργός Παιδείας, καταργούνται οι μετεγγραφές ειδικών κατηγοριών και θεσπίζεται μια άλλη κατηγορία εισαγομένων

που διεκδικούν έναν περιορισμένο αριθμό θέσεων ανά τμήμα, όχι πάνω από το 20% του συνολικού αριθμού των εισακτέων σε κάθε τμήμα. Οπου εισαχθούν, εκεί θα παραμείνουν.

Βασικά κριτήρια, η βαθμολογία (κατά φθίνουσα σειρά) σε σχέση με τη σειρά προτίμησης στο μηχανογραφικό κατά πρώτον ως υποψήφιοι γενικής σειράς και κατά δεύτερον ως υποψήφιοι μιας εκ των ειδικών περιπτώσεων. Σε Αττική και Θεσσαλονίκη προβλέπεται και περιορισμός σχετικά με το οικογενειακό εισόδημα: δεν πρέπει να ξεπερνά τα 50.000 ευρώ. Στις ειδικές κατηγορίες εντάσσονται πολύτεκνοι, μειωθεί αρκετά, είναι:

Η κατάργηση των μετεγγραφών ικανοποιεί το πάγιο αίτημα των κεντρικών ιδρυμάτων, συμβάλλει στην αποσυμφόρησή τους,



αλλά από την άλλη πλήττει χιλιάδες νοικοκυριά και εντάσσεται στις καθοριστικές αλλαγές του συστήματος εισαγωγής στην ανώτατη εκπαίδευση.

Άλλες αλλαγές που επέφερε το υπουργείο Παιδείας, λίγες ημέρες πριν από την ανακοίνωση του αριθμού εισακτέων που αναμένεται να

Κατάργηση της δυνατότητας εισαγωγής χωρίς εξετάσεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση αποφοίτων Λυκείων προηγούμενων ετών σε ποσοστό 10% επί του αριθμού εισακτέων. Στόχος «η ίση μεταχείριση με πανελλαδικές εξετάσεις επί των ίδιων θεμάτων όλων των υποψηφίων». Το μέτρο που έδινε το δικαίωμα επανυποβολής μηχανογραφικού για δύο χρονιές μετά το έτος εξέτασης και εισαγωγής σε κάποιο ΑΕΙ (χωρίς, μάλιστα, να αφαιρεί τη δυνατότητα εγγραφής σ' αυτό) καθιερώθηκε επί Αρσένη και ισχύει με τη σημερινή του μορφή από το 2000 (οπότε και τρο-

ποιοήθηκε από τον Π. Ευθυμίου). Φέτος, θα είναι η τελευταία χρονιά εφαρμογής του μέτρου.

Τροποποίηση στον υπολογισμό των βαθμολογικών επιδόσεων των υποψηφίων που ουσιαστικά αφαιρεί το έτος κι αλλιώς ανεργό τεστ δεξιότητων. Συνυπολογίζονται το σύνολο των μορίων που προκύπτουν από το άθροισμα των γινομένων του Γενικού Βαθμού Πρόσβασης της βεβαίωσης, οι βαθμοί πρόσβασης των δύο μαθημάτων αυξημένης βαρύτητας με τους αντίστοιχους συντελεστές βαρύτητας και κατά φθίνουσα σειρά μέχρι να καλυφθεί ο αριθμός θέσεων κάθε σχολής ή τμήματος. Για τα ειδικά μαθήματα, προστίθενται και τα μόρια από το γινόμενο του βαθμού των ειδικών μαθημάτων ή πρακτικών δοκιμασιών με τον αντίστοιχο συντελεστή.

Ανακοίνωση του αριθμού των θέσεων εισακτέων στα ΑΕΙ «ένα τουλάχιστον μήνα πριν την υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων, μετά τη γνώμη της Συγκλήτου του κάθε Πανεπιστημίου και του Συμβουλίου του κάθε ΤΕΙ, καθώς και του ΕΣΥΠ».

Καθιέρωση του ενδοσχολικού απολυτηρίου το οποίο α) είναι ισότιμο με αυτό που αποκτάται μέσω πανελλαδικών και β) δίνει τη δυνατότητα συμμετοχής σε πανελλαδικές κατά τα επόμενα έτη. ✖

18 Μαΐου οι φοιτητικές

Την Τετάρτη 18 Μαΐου θα διεξαχθούν οι φοιτητικές εκλογές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ όλης της χώρας. Η ημερομηνία αυτή ορίστηκε με απόφαση του απερχόμενου Κ.Σ. της ΕΦΕΕ. Ο.ΛΙΑ.



Τι αλλάζει φέτος στις πανελλαδικές

Για μετεγγραφές, αποφοίτους παρελθόντων ετών και μηχανογραφικά δελτία

Βασικές αλλαγές θα ισχύσουν από φέτος στις πανελλαδικές εξετάσεις για τα ΑΕΙ. Καταργούνται οι μετεγγραφές παιδιών πολυτέκνων και τριτέκνων οικογενειών, τα ο-

ποία, πλέον, θα διεκδικούν το 20% των θέσεων μέσω εξετάσεων. Οι δικαιούχοι πρέπει να έχουν οικογενειακό εισόδημα έως 50.000 ευρώ. Για τελευταία χρονιά οι απόφοιτοι

προηγούμενων ετών θα διεκδικήσουν το 10% των θέσεων χωρίς εξετάσεις, ενώ η υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων θα γίνεται ηλεκτρονικά. **Σελ. 5**



Από το 1911
Άργος Τύπου
Monitor

ΠΗΓΗ: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΣΕΛΙΔΑ: 5
ΗΜ/ΝΙΑ ΔΗΜΟΣ/ΣΗΣ: 12/4/2011
ΗΜ/ΝΙΑ ΑΠΟΔ/ΣΗΣ: 12/4/2011

ΤΙΤΛΟΣ: ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΦΕΤΟΣ ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ



Μειώνονται οι μετεγγραφές πολυτέκνων στα κεντρικά ΑΕΙ

Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ

Περιορίζονται οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ της Αττικής και της Θεσσαλονίκης των παιδιών τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών, ενώ το υπουργείο Παιδείας θέτει και οικονομικό όριο στο οικογενειακό εισόδημα -έως 50.000 ευρώ των δικαιούχων μετεγγραφής. Την ίδια στιγμή σε νομοσχέδιο που κατέθεσε το υπουργείο αναφέρεται ότι οι απόφοιτοι προηγούμενων ετών μπορούν να διεκδικήσουν μία από το 10% των θέσεων στα ΑΕΙ χωρίς εξετάσεις «μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012». Εως τώρα έκαναν χρήση της διάταξης 10.000 - 12.000 υποψήφιοι προηγούμενων ετών. Η δυνατότητα αυτή καταργείται α-

Ποιες είναι οι βασικές αλλαγές στη διαδικασία των πανελλαδικών εξετάσεων.

πό το 2012, έστω κι αν στελέχοντο του υπουργείου, μιλώντας στην «Κ», άφησαν ανοικτό το ενδεχόμενο τροποποίησης της ρύθμισης. Επίσης, τα ίδια στελέχη επιβεβαίωσαν ότι για φέτος ο αριθμός των εισακτέων θα είναι μειωμένος. Πρόκειται για τέσσερις βασικές αλλαγές στη διαδικασία των Πανελλαδικών. Ειδικότερα, προβλέπονται τα ακόλουθα:

- Καταργούνται οι μετεγγραφές και οι έως τώρα δικαιούχοι μετεγγραφής θα διεκδικούν έως το 20% επιπλέον των συνολικών θέσεων κάθε ΑΕΙ.

- Η ρύθμιση αφορά τους υποψηφίους-παιδιά τρίτεκνων ή πολύτεκνων οικογενειών, παιδιά θυμάτων της τρομοκρατίας, ορφανούς ή τέκνα άγαμης μητέρας καθώς και υποψηφίους με γονείς, τέκνα, αδελφία ή σύζυγο με βαριές παθήσεις (τυφλοί, κωφάλαλοι, νεφροπαθείς, με αναπηρία άνω του 67%). Φέτος επικαλούμενοι κάποιο από τους παρα-

πάνω λόγους ζήτησαν μετεγγραφή 9.725 εισακτέοι στα ΑΕΙ. Η ίδια ρύθμιση αφορά υποψηφίους με αδελφό που φοιτά σε διαφορετική πόλη της μόνιμης κατοικίας των γονέων τους.

- Εως τώρα οι παραπάνω κατηγορίες υποψηφίων (πλην εκείνων με αδελφό φοιτητή σε διαφορετική πόλη) έπαιρναν μετεγγραφή ασχέτως εισοδήματος. Από φέτος, πρέπει να έχουν ετήσιο εισόδημα έως 50.000 ευρώ.

- Αντίστοιχα, το όριο του οικογενειακού εισοδήματος που ισχύει έως τώρα για τους υποψηφίους με αδελφό φοιτητή σε διαφορετική πόλη της οικογενειακής κατοικίας αυξάνεται από 40.000 σε 50.000 ευρώ.

- Οι παραπάνω υποψήφιοι εάν δεν επιτύχουν στη σχολή που επιθυμούν από τη γενική σειρά υποψηφίων, θα ανταγωνίζονται με τους άλλους δικαιούχους για το 20% των θέσεων της ίδιας σχολής. Τα κριτήρια επιλογής θα είναι τα μόρια και η σειρά προτίμησης της σχολής στο μηχανογραφικό.

- Βέβαια, ο αριθμός των θέσεων του 20% θα εξαρτάται κάθε χρονιά από τον αριθμό των θέσεων στα ΑΕΙ, τον οποίο θα ορίζει το υπ. Παιδείας.

- Ο αριθμός των εισακτέων στα ΑΕΙ θα ανακοινώνεται έως ένα μήνα πριν από την υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων των υποψηφίων, η οποία θα γίνεται ηλεκτρονικά. Εως τώρα ανακοινώνεται τον Μάρτιο.

- Όσοι δεν θέλουν να εισαχθούν στα ΑΕΙ, μπορούν να δώσουν μόνο ενδοσχολικές εξετάσεις και όχι πανελλαδικές, για να αποκτήσουν το απολυτήριο λυκείου. Το απολυτήριο θα είναι ισότιμο με τα απολυτήρια μέσω πανελλαδικών, αλλά σε αυτό θα αναγράφεται ότι αποκτήθηκε με ενδοσχολικές εξετάσεις. Αυτό αποφασίστηκε ύστερα από τις αντιδράσεις που ανέφεραν ότι τα δύο απολυτήρια δεν είναι ισότιμα, καθώς τα θέματα των ενδοσχολικών εξετάσεων είναι ευκολότερα των πανελλαδικών.

Αλλαγές στις Πανελλαδικές



- 1 Καταργούνται οι μετεγγραφές από περιφερειακά σε κεντρικά ΑΕΙ.
- 2 Οι έως τώρα δικαιούχοι μετεγγραφής (παιδιά τρίτεκνων ή πολύτεκνων οικογενειών, με αδελφία φοιτητή σε άλλη πόλη κ.ά.) θα διεκδικούν μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων έως το 20% επιπλέον των συνολικών θέσεων κάθε ΑΕΙ.
- 3 Για να υπαχθούν στη ρύθμιση πρέπει να έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 50.000 ευρώ.
- 4 Τα κριτήρια επιλογής, μέχρι να καλυφθούν οι θέσεις, θα είναι τα μόρια και η σειρά προτίμησης της σχολής στο μηχανογραφικό δελτίο.
- 5 Ο αριθμός των εισακτέων στα ΑΕΙ θα ανακοινώνεται έως ένα μήνα πριν από την υποβολή των μηχανογραφικών δελτίων των υποψηφίων.
- 6 Η υποβολή των μηχανογραφικών θα γίνεται ηλεκτρονικά. Εως τώρα ανακοινώνονταν συνήθως τον Μάρτιο.
- 7 Δίνεται η δυνατότητα απόκτησης απολυτηρίου μόνο με ενδοσχολικές εξετάσεις.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Νέα σελίδα για τα Πειραματικά

Νέα σελίδα ανοίγει για τα πρότυπα πειραματικά σχολεία, αλλά και βασικούς οργανισμούς του υπουργείου Παιδείας, όπως το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας και ο Οργανισμός Εκδόσεων Διδακτικών βιβλίων (ΟΕΔΒ) που συγχωνεύονται. Συγκεκριμένα, το υπουργείο κατέθεσε νομοσχέδιο, στο οποίο προβλέπονται, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

- Αναπροσδιορίζεται το μοντέλο πρότυπων/πειραματικών σχολείων, με τη δημιουργία των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων. Ως τέτοια ορίζονται τα σχολεία που έχουν εξασφαλίσει τη σύνδεσή τους με ΑΕΙ και πληρούν τα κριτήρια αξιολόγησης σε σχέση με το εκπαιδευτικό προσωπικό, τις υλικοτεχνικές υποδομές, τη συμμετοχή σε καινοτόμες δράσεις, σε πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς κ.ά.

- Οι μαθητές των πειραματικών δημοτικών θα επιλέγονται με κλήρωση. Όταν το δημοτικό είναι συνδεδεμένο με πειραματικό γυμνάσιο, οι απόφοιτοι δη-

μοτικού υπό προϋποθέσεις θα συνεχίζουν στο γυμνάσιο. Η εισαγωγή στα πειραματικά λύκεια θα γίνεται κατόπιν εξετάσεων και τεστ δεξιοτήτων.

- Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να εργασθούν σε ΠΙΠΣ θα πρέπει να έχουν τουλάχιστον με-

Με κλήρωση θα επιλέγονται οι μαθητές των δημοτικών - Μεταπτυχιακό και 4ετή διδακτική υπηρεσία, απαραίτητες προϋποθέσεις για τους εκπαιδευτικούς.

ταπτυχιακό τίτλο και τουλάχιστον 4ετή διδακτική υπηρεσία σε δημόσιο ή ιδιωτικό σχολείο. Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να υποβάλει αίτηση σε έως 5 πειραματικά. Η τελική επιλογή θα γίνεται από τη ΔΕΠΠΣ και με προφορικές συνεντεύξεις των υποψηφίων.

- Τον Σεπτέμβριο του 2011 μπορούν να λειτουργήσουν τα πρώτα 15 ΠΙΠΣ και το 2012 έως συνολικά 30.

- Ιδρύεται στην Αθήνα το «Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής», στο οποίο μεταβιβάζονται οι (συντά αλληλεπικαλυπτόμενες) αρμοδιότητες του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, του Κέντρου Εκπαιδευτικής Έρευνας, του Ινστιτούτου Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και του Οργανισμού Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών.

- Δημιουργείται, με έδρα στην Πάτρα και παράρτημα στην Αθήνα, το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και του παραδοσιακού ΟΕΔΒ. «Τίθενται οι βάσεις για τη μετάβαση στην παραγωγή του βιβλίου του μελλοντούς μας, σε έντυπη αλλά και σε ψηφιακή μορφή», ανέφερε το υπουργείο για την απόφασή του.

ΑΠ. Α.